

НСКОЕ АМЯ

О И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АЛЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

ВЗУЮ НИКОВ

и в нашей области. По мере нашей газеты которых новых спосо- да в полудинском кол- Гщательный учет тру- месячного денежного ние помесячных нор- выных нарядов — все юзниками с большим вносит свои желанные

и в колхозах явились , в котором ясно от- ные и отрицательные деятельности каждого оявлялась активность оченность о дальней- , желание и дальше зенное хозяйство. еко не веде правле- ные партийные орга- держать творческий гь его на выполнение итических задач. От- и, которые еще встре- и различных хо- примерно в одинако-

те вот уже длитель- ни Калинина замы- по многим показав- ша здесь в слабом нии правления под- в на борьбу за рост енного хозяйства —

Избиратели дают наказания кандидатам в депутаты

Зал городского Дома политического просвещения заполнен избирателями различных возрастов и профессий. Они собрались, чтобы встретиться со своими кандидатами в депутаты, дать им наказания.

Слово взял доверенное лицо т. Кривошеев. Он говорит, что кандидат в депутаты областного Совета по Пушкинскому избирательному округу № 77 М. П. Морозова достойна высокого доверия трудящихся.

Выступает избиратель т. Назаров. Обращаясь к М. П. Морозовой, он заявляет, что она, став депутатом, должна по-настоящему проявить заботу о благоустройстве Петропавловска, вовлечь общественные организации в широкое озеленение улиц и площадей. Далее т. Назаров ставит вопрос об упорядочении водоснабжения по улице Дзержинского и в других местах.

Избиратель т. Дахно сказал о недостатках в работе коммунально-бытовых учреждений. Злободневным делом является расширение канализации и водоснабжения.

— Назрела необходимость, — говорит он, — построить в текущем году баню в районе завода малолитражных двигателей. Имеющейся бани явно недостаточно для обслуживания населения. В том же районе нужно открыть школу.

Тов. Дахно обращает внимание кандидатов в депутаты на то, что органы милиции и общественные организации обязаны активнее бороться со случаями нарушения общественного порядка.

Этих лет не смолкнет слава...

Беседа с секретарем ЦК ЛКСМ Казахстана Н. В. Дыхновым

2-го марта исполняется три года со времени принятия пленумом ЦК КПСС постановления «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Три года назад на станцию Кустанай пришел первый эшелон комсомольцев и молодежи, горячо откликнувшись на призыв родной Коммунистической партии поехать на освоение нетронутых плугом казахстанских ковыльных степей. Три года назад в Казахстане началось всенародное наступление на целину, была написана первая страница бессмертной героической эпопеи ее покорения, вошедшей в историю советского народа, ее славной молодежи.

За эти годы в республике освоено 20 миллионов гектаров новых земель, более чем в три раза увеличена посевная площадь. В безлюдных степях, где только клекот беркута нарушал вековечную тишину, руками молодежи воздвигнуто около 400 поселков новых зерносовхозов и МТС. Новоселы быстро обжили эти немеренные просторы и сейчас уже трудно себе представить их без трактора и автомашины, без звонкой песни молодых.

Поднятая целина в полной мере показала неизбывную силу своего плодородия в 1956 году, когда республика довела валовой сбор хлеба до 1.400 с лишним миллионов пудов, одала государству более миллиарда пудов, столько, сколько за предыдущие 11 лет вместе взятых, обогнала в производстве зерна Украинскую ССР и, выйдя на второе место в стране, стала второй после Российской Федерации житницей Советского Союза.

За выдающиеся достижения в освоении целинных и залежных земель, создание новой крупной зерновой базы в стране и успешное выполнение в 1956 году обязательств по сдаче государству миллиарда пудов хлеба Казахская ССР награждена орденом Ленина. Партия и Правительство высоко оценили труд покорителей целины, 139 из их числа удостоены звания Героя Социалистического Труда, более 40 тысяч человек награждены орденами и медалями.

Не узнать и Анатолия Нусинова — тоже бригадира тракторно-полеводческой бригады, самоотверженно и вдохновенно работающего в Булаевском зерносовхозе, Северо-Казахстанской области, ставшего Героем Социалистического Труда.

Молодежь Казахстана гордится Николаем Карпухиным, славным парнем, вышедшим из семьи механизаторов — омичей. Он работает в зерносовхозе «Энтузиаст», Акмолинской области. На его счету 10 тысяч гектаров поднятой и засеянной им целины, 10 тысяч гектаров убранный им хлеба. На груди Николая — звезда Героя.

В этих именах воплощены лучшие черты молодых покорителей целины — преданность делу Коммунистической партии, самоотверженность, умение преодолевать встающие на пути трудности, организовывать, сплотить коллектив и вести его, не уклоняясь, к намеченной цели.

Целина и молодежь — неразрывны. Встречая четвертую целинную весну, молодые поборители новых земель Казахстана ставят перед собой новые задачи. Они уже не удовлетворены достигнутым, стремятся к большему. Они изыскивают внутренние возможности для повышения производительности труда, для того, чтобы быстрее и лучше выполнить задачи, поставленные Партией и Правительством перед сельским хозяйством республики в 1957 году, для того, чтобы и в этом году ссыпать в государственные закрома не менее миллиарда пудов казахстанского хлеба.

Речь в среде покорителей целины идет о том, чтобы укрупнить тракторно-полеводческие бригады в зерносовхозах. Опыт показал, что укрупненные бригады, обрабатывающие по пять — шесть и больше тысяч гектаров земель, допускают меньше простоев техники, производят больше, используют ее. Создается возможность сокращения управленческого аппарата. Такая бригада производит нам наиболее дешевый хлеб. В эту весну многие молодежные бригады в районах освоения целины берут на себя повышенный объем работ, и можно

которой направляется ныне на дальнейшее расширение и укрепление хозяйств, строительство жилых домов, клубов, больниц, школ, благоустроенных бригадных станков.

Перед комсомольцами и молодежью целинных совхозов стоит задача добиться в текущем году еще большего снижения себестоимости хлеба. Нужно на всем яровом клине получить высокий урожай. Это значит — разумно использовать многоснежную зиму для того, чтобы весной досыта напоить целину тальми водами. Это значит — так организовать весенний сев, чтобы семена были заблаговременно доставлены в целинным массивам, чтобы загрузка семян в сеялки была повсеместно механизирована, чтобы сеялки работали день и ночь.

Нужно, чтобы глаз комсомоло был повсюду — и на нефтебазе, и в бригаде, и, чтобы все, что мешает, сдерживает темпы сева, моментально устранялось.

Зоркий и требовательный, непримиримый к недостаткам глаз комсомольца в эту четвертую целинную весну обязан с особой придирчивостью проследить за строжайшим выполнением агротехнических мероприятий. В этом — один из залогов высокого урожая.

На днях войны славной Кантемировской дивизии выступили с патристическим призывом к целинникам зерносовхоза «Кантемировский», Коччетавской области — вернуть социалистическое соревнование за отличное бережение техники.

Замечательный почин! Мы уверены, что он горячо будет поддержан не только механизаторами совхоза «Кантемировский», но и молодежью всех совхозов, колхозов и МТС республики.

Родина щедрой рукой оснастила сельское хозяйство Казахстана передовой сельскохозяйственной техникой. За три года МТС и совхозы получили более 100 тысяч тракторов, около 40 тысяч комбайнов, много других машин и оборудования.

Это огромное богатство — в нем сосредоточен труд сотен тысяч советских людей. Бережливое отношение к технике — одна

несправедливость в оценке их труда. Нередко за одинаковую работу в различных колхозах существуют совершенно противоположные расценки: более низкие за тяжелый труд и повышенные за труд полегче. Здесь необходимо вмешательство облсельхозуправления, которое обязано помочь колхозам разработать наиболее приемлемые для настоящего периода нормы выработки.

Партия решительно поддерживает инициативу местных руководителей, направленную на подъем творческой активности трудящихся. За последнее время в колхозной деревне появилось немало новых форм организации труда, которые доказывают свою жизнеспособность и пользу в колхозном производстве. Многие из таких форм

ве сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели», а также постановлении о ежемесячном авансировании колхозников и дополнительной оплате труда колхозов, развитии инициативы колхозов и местных органов в планировании сельскохозяйственного производства играют исключительную роль в дальнейшем подъеме общественного хозяйства. Колхозная инициатива — неисчерпаемый резерв улучшения сельскохозяйственного производства. Долг и обязанность райкомов партии, райисполкомов и первичных партийных организаций — вслестически поддерживать и развивать народное творчество, направлять его на решение хозяйственных задач.

У К А З

Президиума Верховного Совета Казахской ССР О созыве Верховного Совета Казахской ССР

Президиум Верховного Совета Казахской ССР постановляет:
Созвать четвертую сессию Верховного Совета Казахской Советской Социалистической Республики 20 марта 1957 года в городе Алма-Ате.

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР **Ж. ТАШЕНЕВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета Казахской ССР. **А. АМРИЕВ**
г. Алма-Ата, 26 февраля 1957 года

1.123 миллиона рублей прибыли

В Министерстве совхозов Казахстана подведены итоги борьбы за увеличение производства зерна в 1956 году. Себестоимость центнера хлеба в среднем по совхозам республики ниже плановой на 6 рублей 47 копеек. Благодаря этому общая прибыль по министерству составила 1.123 миллиона рублей.

На что направляются эти средства?

335 миллионов рублей отпускаются в фонд расширения и укрепления хозяйств. Совхозы используют эти средства на дополнительное, сверх установленного планом капиталовложений, строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений, закладку садов и другие цели.

Примерно, половину этого фонда намечено израсходовать на строительство во всех совхозах благоустроенных бригадных полевых станков. На каждом таком стане будут общежитие из 12 жилых комнат на 48 человек, комната отдыха, кухня и веранда — столовая. Типовым проектом стана предусмотрено также строительство крытого тока на 500 тонн зерна, кузницы с навесом для передвижной электростанции, зерносушилки, навеса для сельскохозяйственного инвентаря, колодца, бани.

Из прибылей 77 миллионов рублей выделяется в фонд совхоза — бывший фонд директора.

(КазТАГ).

СССР и февральского Пленума ЦК КПСС.

Конкретно строят свои беседы и агитаторы, работающие на животноводческих фермах. Коммунисты **К. Габбасов** и **А. Муканов**, комсомолец **М. Бимаганов** и другие, проводят беседы по обращению участников областного совещания работников сельского хозяйства, разъясняли, за достижение каких показателей в полеводстве и животноводстве соревнуются область, Октябрьский район и колхоз имени Ленина. Беседы вызвали живой обмен мнениями. Колхозники и колхозницы говорили, что надо сделать практически, чтобы получить высокий урожай и добиться повышения продуктивности животноводства, вскрывали недостатки в подготовке к севу и в ходе зимовки скота.

Благодаря активной деятельности агитаторов все избиратели аула хорошо знают биографии кандидата в депутаты областного Совета секретаря обкома партии **М. Даврова**, лучшей доярки **Х. Б. Болтабаевой**, выдвинутой кандидатом в депутаты районного Совета. В день выборов они будут также голосовать за кандидатов в депутаты сельского Совета т.т. **Садыкову** — директора средней школы, **медфельдшера К. Вольгера**, доярку **Баржаксину** и других.

Г. МАЛДЫБАЕВ.

Октябрьский район.

организации пункта «Заготзерно» т. **Понарин** и сам же ответил: — мы ее знаем как лучшую доярку Ленинского района, коммуниста, отзывчивого товарища, неутомимую труженицу. Имя **Саютиной** известно и за пределами района. Вот почему коллектив нашего пункта «Заготзерно» выдвинул доярку колхоза «Путь к социализму» **В. С. Саютину** кандидатом в депутаты Северо-Казахстанского областного Совета и надеется, что она наше доверие с честью оправдает.

Один за другим берут слово избиратели. Они выражают свое единодушное желание в день выборов все, как один, отдать свой голос за кандидата в депутаты **В. С. Саютину**.

Когда вышла к трибуне **В. С. Саютина**, в

надоить на ка 3000 литров м приложу все у да оправдать благо Родины.

Избиратели ты областного

До сих пор тели носят во на крутую го казали т. Саю ред областного средств на с селе, который ние райцентра

В райцентре роща, но она стоянный и нич

В з а в о д

Свыше 350 избирателей 13 избирательного участка заполнили клуб завода малолитражных двигателей, чтобы встретиться с кандидатами в депутаты городского Совета. Доверенные лица ознакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты — председателя исполкома городского совета **М. В. Вотякова**, планировщицы завода малолитражных двигателей

Р. А. Жук, на тынова, ина Смирновой.

Выступивши Бысов и други отдать голоса реи народа, да депутатам по города и улу



Передовики сельского хозяйства области, награжденные орденом Ленина (слева направо): **М. Садуов**, председатель колхоза «Щит», Октябрьского совхоза **Д. З. Онуфриенко**; совхоза **В. П. Артеменко**.

НА СЛЕТ ПОКОРИТЕЛЕЙ ЦЕЛИНЫ!



ия членов се-
захстанской
ии на Все-
й слет посвя-
волнующим
слям о даль-
устройстве
еплении ново-
на обжитых
, отражают
шие вопросы
зации труда,
ры и быта по-
лей целины и
х разрешения.

ИИ

гечественной войны,
и «За отвагу». Как
труде. Ордена Лени-
ны за хлеб, посланец
на Всесоюзный слет.

Москву Галина Жуко-
ев. Весной 1954 го-
дного вагоне одного
на станцию Булаево.
хозяйства: Галина
гского совхоза, Вла-
совхозе имени Ма-
города Шербакова
ись. Встретиться до-
айкоме перед поезд-

и, животноводом сде-
хать целину? — выпр-
осле первых привет-

итель?

строить на целине
ажным, чем водить
блили быть там, где

родовая жизнь Ивана
тракторист возглавил
ную бригаду в Ишим-

баков. В Украинском совхозе одним из лучших трактористов считается Владимир Суслов, бывший армавирский кузнец. Они не ждали, когда у них будет работа по специальности, а выбрали самую нужную и достигли в ней мастерства. Конечно, мастерство не пришло само собой, но ребята и девчата не любят вспоминать, как шли они к нему не легкими и не прямыми тропками. «Теперь это даже для нас история», — говорят они.

Но когда летопись новых совхозов будет создана, а она непременно будет, в нее обязательно войдут дела вот таких незаметных и скромных людей, как Дуся Смирнова, Владимир Суслов, Владимир Честнейший, Анатолий Гусев. В одном из целинных совхозов, в Ждановском, уже есть такая своеобразная фото летопись — альбом, в котором на снимках запечатлены памятные для совхоза события, есть фотографии людей, которые по праву зовутся сейчас основателями совхоза.

Были здесь первые палатки, была первая борозда, стало хозяйство не только освоившее целину, но и успешно ведущее опыты по наиболее рациональному использованию целинных земель, правильной организации труда. Первый директор совхоза М. Николаенко стал директором-советником в китайском госхозе «Дружба», второй — т. Назарцев руководит Чаглинской опытной научной станцией в нашей области. Об этом, как и о многом другом, рассказывает одна из страничек в истории покорения целины, страничка не только интересная, но и нужная.

Ведь на славных традициях покорителей целины можно и нужно воспитывать молодежь, учить ее романтике наших трудовых будней, красоте трудового подвига. В Московском совхозе, в заведенную здесь Книгу Почета первыми были записаны имена Николая Новака, Юрия Заузина, Валентина Вязовкина. Где эти люди, как сложились их судьбы в дальнейшем? — интересновались мы. Не покинули ли они потом совхоз, не захотели ли жизни более

Пусть у каждого будет профессия



стройщикам. И народ у нас хороший: трудолюбивый, дружный.

Среди рабочих совхоза — много молодежи. И вот о них-то я и хочу сказать поподробнее. Многие из нас, совхозных юношей и девушек, приехали сюда, не имея профессии. Некоторые приобрели ее: стали трактористами, строителями.

В целинных хозяйствах наиболее полезен человек, владеющий профессией, скажем, комбайнера, тракториста, шофера. Это основные профессии. Но разве не нужны в этих хозяйствах, которые в недалеком будущем должны стать многоотраслевыми, и люди других профессий: полеводы, животноводы, овощеводы, медработники, работники культуры. Все знают, с каким нетерпением ждуть в совхозах открытия бытовых мастерских — но кто там будет работать? Опять будем ждать, когда кто-то откуда-то придет. А ведь всем этим профессиям можно было научить юношей и девушек, не имеющих специальности. Пока в совхозах создаются только курсы трактористов или шоферов и нигде, кажется, нет курсов животноводов, полеводов, овощеводов.

Я, например, хочу стать медработником.

Хорошее место — наш Молодежный совхоз. Места кругом замечательные, совхозный поселок растет из месяца в месяц. У нас очень серьезно относятся к индивидуальному строительству, и сейчас в совхозах не менее 150 домов принадлежат индивидуальным за-

АНКЕТА

Членов североказахстанской делегации на Всесоюзный слет передовиков освоения целины

НА ЦЕЛИНЕ я стал механизатором широкого профиля, изучил досконально различные сельскохозяйственные машины. Но у меня маловато общее образование: всего семь классов. Моя мечта — окончить техникум механизации сельского хозяйства, стать механиком.

А. ГУСЕВ.

Рабочий Кызыл-Аскерского совхоза.

ГОРЖУСЬ ТЕМ, что активно участвовал в хлебоуборке прошлого года, намолотил семь тысяч центнеров зерна одним комбайном. Теперь меня назначили помощником бригадира. Повысилась моя ответственность за полеводство, за новый богатый урожай.

По возвращении со слета не пожалю сил, чтобы быстрее завершить подготовку бригады к посевной кампании.

А. МАТВЕЕВ.

Помощник бригадира Интернационального совхоза.

В СВОЕМ РОДНОМ ГОРОДЕ Кишиневе я была вязальщицей на трикотажной фабрике. В Северном Казахстане переквалифицировалась в сушильного мастера пункта «Заготзерно». Перед отъездом на слет занималась очисткой семенного зерна. Очищала на ВИМе до 14 тонн зерна в день вместо 12 тонн по норме.

Какие у меня планы на будущее? Пойду учиться на лаборанта «Заготзерно».

Е. ДЬЯКОН.

Сушильный мастер Николаевского пункта «Заготзерно», Пресновского района

НЕДАВНО Я ЕЗДИЛ в отпуск к родителям в Новгород-Северский. Они похвалили меня за то, что я после школы отправился на целину и получил пять хороших механизаторских специальностей.

Моя учеба на курсах шоферов идет успешно. Скоро получу права водителя автомашины. И тогда, пожалуй, не найдётся в совхозе машины, на которой не смог бы работать

В. ЧЕСТНЕЙШИЙ.

Тракторист Образцового совхоза.

ДО ПРИЕЗДА на целину я работала в Березниках, на Урале, на азотно-туковом комбинате маляром. Приехала, убедилась, что до малярных работ еще далековато и стала работать каменщицей. Я занималась кладкой стен, и с радостью замечала, как день ото дня растет здание.

Хочу по-прежнему работать на строительстве.

И. ПОНОСОВА.

Каменщица «Марьевскстроя».

В МОЕМ трудовом пути нет ничего необычного. С Кубани в Северный Казахстан я приехал трактористом, здесь работал комбайнером, помощником бригадира, а теперь бригадир тракторно-полеводческой бригады. Выработка на «С-80» у нас составляет 2200 га мягкой пахоты, многие члены бригады награждены орденами и медалями. Наши основные планы — получить урожай в будущем году больший, чем в прошлом.

Г. ГАНЖЕЛО.

Бригадир тракторной бригады Джамбудского совхоза.

ПОЛЮБИВШАЯСЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

торно-полеводческих бригад появились в новом совхозе отделения с соответствующими штатами. Появились формально, потому что действительной потребности в них, на мой взгляд, не было.

В совхозе решались важные дела по развитию сельскохозяйственного производства, строительству, и основной единицей при этом была бригада. Тракторно-полеводческие бригады — их у нас шесть — с честью справились с распахиванием обширных массивов целины, посевными и уборочными кампаниями, ремонтом тракторов и прицепных машин в примитивных мастерских и другими делами. В прошлом году наша бригада собрала богатый урожай зерна на площади 4236 гектаров. В двух миллионах пудов хлеба, вывезенных из совхоза в государственные закрома, есть значительный вклад бригады — 450 тысяч пудов.

К борьбе за новый обильный урожай

ровав отделения и сократив ненужные штатные единицы. Сейчас встает вопрос: не следует ли укрупнить бригады? Ныне посевная площадь увеличится почти на 11 тысяч гектаров. Потребуется более основательно закрепляться на отдаленных от центральной усадьбы участках, лучше маневрировать техникой. К этому приведет укрупнение тракторно-полеводческих бригад. Так сделали в Москворецком совхозе и, по-моему, верно. Объединив шесть бригад в четыре, руководители Москворецкого совхоза укрепили тем самым их состав, повысили роль и права бригадиров, обеспечили возможности улучшения культурно-бытовых условий хлеборобов, особенно в горячую пору полевых работ.

Об опыте укрупнения бригад нам обстоятельно рассказал секретарь комсомольской организации Москворецкого совхоза Владимир Веселовский, — тоже участник Всесоюзного слета. Будет хорошо, если он выступит насчет этого с трибуны

стапов с красными уголками, ошными, по-настоящему оборудованными кухнями. Разве это не повысит культурно-бытовой уровень жизни рабочих, не будет способствовать производительности труда? Молодежь хозяйства проявила ценную инициативу, решив соорудить за счет средств от внутрихозяйственной экономии помещения клуба.

Шире используем местный строительный материал. Скоро начнем заготавливать саман для строительства клуба, постоянных полевых стапов и других объектов. И вообще члены бригады считают строительство не менее важным делом, чем полеводство. С наступлением весны будем строить плечом к плечу с коллективом участка Марьевского СМУ. Этого требуют интересы дальнейшего развития совхоза, культуры нашей жизни.

И. МОРОЗОВ.

Бригадир Ишимского совхоза.

в совхозном поселке.

Но вместе с тем мы не можем не признать, что те претензии, которые часто предъявляют к строителям, обоснованны и справедливы, что они в полной мере относятся и к нам. О производительности нашего труда можно судить хотя бы по таким цифрам: летом наша бригада выполняет задания на 250—300 процентов, и средний заработок плотников составляет 2500 рублей, а зимой задание нам никто не устанавливает и получаем мы по 250—300 рублей.

Если в первую зиму нашей жизни на целине это было объяснимо, то теперь с таким положением мириться нельзя, надо серьезно посмотреть на дела строительные. Нам нужно работать ритмично во все времена года, нужно строить зимой и летом. Как этого достичь? Я, конечно, рядовой работник, и не все досконально знаю, но вижу, что организация труда в строительстве поставлена неудовлетворительно. Из года в год, вернее из сезона в сезон у нас остаются переходящие объекты, на которых вполне возможно вести работы зимой, но они не ведутся. В совхозе им. Маленкова это, например, бытовая мастерская, гараж, механическая мастерская.

Но стоят эти объекты, а мы сидим. Почему? — Нет стройматериалов. А все ли у нас делается для того, чтобы изменить положение с производственной базой стройки, заготовкой стройматериалов? По-моему, не все. У нас есть пиломатериал, она стоит, значит кругляк будем пилить летом, а сушить времени не останется. Мало делается для использования местных стройматериалов. В нашем стройучастке начали было заготавливать камыш — бросили, а вот в Булаевском совхозе и сейчас заготавливают, думают строить из него культстаны. У нас начали изготавливать пескоблоки — опять бросили, хотя и песок поблизости есть, и цемент почти всегда имеется. Не говорю уж о самане — этот великолепно зарекомендовавший себя в честных условиях стройматериал почему-то считается пригодным только для индивидуальных застройщиков.

Вот коротко те вопросы, на которые бы следовало обратить пристальное внимание.

В. ВАСИЛЬЕВ.
Плотник.

гордости, когда от государства первые ного откорма. Это 6 го года. Затем за животных, их смел. Всего за год отдели примерно 200 свин. Товарность свин была вы гораздо в нуть строительство ных помещений. А содержанием животных менении, иногда в носы приходится корм. Пора ру

О ДС

Еще нередко можно слышать сетования на целинных совхозах живется скучновато это?

Действительно, но-бытовыми усло все благополучно, прямо, по-комсомол желания кого-нибудь что эти сетования и ся либо иждивенчес неактивным отно своей жизни. К ли комсомольцам, которые целину, сидеть и ж в совхоз придет кт дет порядок в клуб

Правда, еще не клубы, да и у нас только достраиваете приятия проводим Комсомольцы и моло в строительстве клуб го воскресники. Сов так же, проявлять по уж будет клуб, знач от нас самих. Ведь одаренные и более вители. У нас созд вной, драматический ки, кружки сольного венного чтения. Р Саборнова, Грачева Своими силами мы центы, летом у на



Вот они, передовики освоения новых земель, герои битвы за хлеб, представляющие молодежь Северного Казахстана на Всесоюзном слете покорителей целины! В первом ряду (слева направо): бетонщица Булаевского СМУ Прасковья Пономаренко, бригадир Булаевского совхоза, Герой Социалистического Труда Анатолий Нусинов, бригадир Дзержинского совхоза орденносец Иван Харченко и тракторист Украинского совхоза Владимир Суслов.

Во втором ряду (слева направо): бригадир Ишимского совхоза Иван Морозов, тракторист Ганжело, комбайнер Возвышенского совхоза

Амангельдинского совхоза Николай Каракулов, бригадир Джамбулского совхоза Григорий Михаил Вехтер и комбайнер Булаевского совхоза Евдокия Смирнова.

Фото В. Шейкина и А. Розенштейна.

30 НОВОГО

Заметки из жизни тысячника

ся с трудом, преодолевая огатки, возражения и сом- противники новой систе- о, в райкоме партии и рай-

Лисичкин, выдумывашь. мут и не поддержат кол- черкнуто неодобрительно йсполкоме. Однако, не в ам руководителя района, няли и высоко оценили собрание утвердило его и жизнь.

ТЕ ВОПРОСЫ

го года колхозники реши- допровод к животноводчес- вственные проекты преду- тельную постройку водо- По словам же старожки- сибирской зимы возведе- не практично. Пришлось оветом к литературе. В ов, попавшихся Г. С. Ли- ался опыт строительства оячки. Выход был най- ельно простой и доступ- йства напора воды обо- ешевле башенного.

ятие, поднимающее ин- повышающее производи- поддерживается колхоз- себе многочисленных грудоня, например, на- но зато уверенно. Тому именение новых форм аты труда. Уже вполне озе ежемесячное денеж-

По первому авансу год рудодень пришлось все- 3 следующем месяце по по полтора, два, три и додень. А в конце года од далеко перевалил за ыс. руб.—и на каждый ь вкруговую по 5 руб- хлеба и 200 граммов

за состояние общественных дел, в колхозе с начала нынешнего года ведется отдель- ный, побригадный учет затрат в трудовых, доходности и количества производимой про- дукции. От такого мероприятия, как образ- но выразился Геннадий Степанович:

—Будет ясно, кто что приносит в общий котел и кто чей хлеб ест.

Проявляя заботу о колхозе, Г. Лисичкин и колхозные активисты не без основания считают, что настало время навести поряд- ок в нормах выработки. Ведь сейчас почти в каждом хозяйстве существуют свои нор- мы, подчас устаревшие, противоречивые. В колхозе им. Ленина, к примеру, недавно ночной сторож на МТФ зарабатывал в ме- сяц около 100 трудоней—и все это по за- конным, давно существующим нормам. Кстати, подобные сигналы неблагополучия поступают из многих колхозов области. Видно, за упорядочение норм выработки должно взяться облсельхозуправление.

Особую озабоченность здесь проявляют о животноводстве: ведь колхоз вот уже в течение нескольких месяцев подряд удерживает областное переходящее Крас- ное знамя за высшие среди кол- хозов удои коров. Один заманчивее дру- гого планов осеревают в беседах с живот- новодами, членами правления. Но далеко не все еще сделано. Не без зависти отно- сится Геннадий Степанович к председателю другой полудневной сельхозартели «30 лет Казахстана» Н. Овсянникову—тоже трид- цатитысячнику и тоже москвичу. Еще бы: там, на фермах, три подвесных дороги, а в колхозе имени Ленина пока ни одной. Хотя в принципе и решено приобрести такую до- рогу для основных баз, но о механизации стоит поговорить, не опрашивая ее рам- ками подвесной дороги. В беседе на ферме кто-то подал хорошую мысль:

—Летом, конечно, пойдет основное мо- локо. Надо уже сейчас продумать, как лучше организовать пастбу, водопой и подкормку скота.—И председатель правле- ния поделился планами на летнее время.

—На вытасах обязательно организуем автопоение, для лучшего скармливания зе- леного конвейера применим электропасту- ху, введем подкормку и построим навес для

Федор МОРГУН

Снег тает

Снег тает солнцем сплошь источенный, дошла и до него пора.

Валы все мельче на обочинах, сугробы ниже во дворах.

И то ли ждет он ночи вьюжной, или противясь дням погожим, чернеет никому не нужный, на снег несколько не похожий, как пятна на весенней радости.

И непонятно детворе, Зачем он? Что и где не ладится? Ведь столько солнца на дворе! Сегодня,

после утра грачьего, наш дворник вышел хмурый, строгий, и ну сугробы разворачивать вразброс

на полотно дороги. И мнут машины комья рыжие, и тает снег, дымясь легко.

К полудню—облачко над крышами, вспорхнув, умчалось далеко. Весны я праздник не нарушу. Да только горько мне до слез: Вот так бы снег, что лег на душу—на солнце,

на тепло,
вразброс!



В совхозном клубе

Внимание всех избирателей централь- ной усадьбы Буденновского совхоза прив- лекает празднично украшенное помеще- ние клуба. Чем меньше остается времени до выборов в местные Советы, тем ожив- леннее становится здесь культурно-массо-

Из Указов Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями СССР работников Казахской ССР, отличившихся на освоении целинных и залежных земель, в проведении уборки и хлебозаготовок 1956 года По Северо-Казахстанской области

(Продолжение).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Пшеничникова Петра Тихоновича—опе- ратора Петропавловского дорожно-строи- тельного района № 2.

Раковского Никиту Егоровича—брига- дира плотницкой бригады стройучастка Ленинского совхоза.

Рамазанова Дмитрия Михайловича— бригадира тракторной бригады Булаевской МТС.

Рембольт Иосифа Ивановича—комбайне- ра Чаглинского совхоза.

Ременюка Николая Филипповича—шо- фера Москворецкого совхоза.

Репнина Моисея Юлиановича—редактора булаевской районной газеты «Путь Ильи- ча».

Роддер Леонида Ивановича—бригадира тракторной бригады Булаевской МТС.

Родионова Николая Ефимовича—колхоз- ника сельхозартели «Тропинка Ильича», Ленинского района.

Рожкова Анатолия Васильевича—шофе- ра Чистяевской МТС.

Романенко Алексея Семеновича—колхоз- ника сельхозартели «Трудовик», Октябрь- ского района.

Рубе Генриха Генриховича—плотника ГСМК-52 города Петропавловска.

Руденко Николая Арсентьевича—буль- дозериста Петропавловского строительного района № 2.

Рыбана Андрея Апатьевича—комбайне- ра Пресновской МТС.

Рамазанова Касымбая—тракториста Бу- лаевской МТС.

Рамазанова Хаирбека—тракториста-ком-

Сагдиева Махбая Рамазановича—ин- структора Ленинского райкома партии.

Саденова Толебая—комбайнера Образ- цовой МТС.

Садыбекову Оразбике—студентку педа- гогического института.

Сайдулова Кожакмета—председателя Есильского сельсовета, Октябрьского рай- она.

Сайкенова Кошкарбая—надсмотрщица Советской конторы связи.

Сальникова Петра Васильевича—сту- дента Петропавловского медицинского учи- лища.

Самодельна Ивана Михайловича—ком- байнера Амангельдинского совхоза.

Самуса Григория Григорьевича—заве- дующего складом заготпункта Октябрь- ского района.

Сандыбаева Куаншайбая—студента пе- дагогического училища.

Саннову Варвару Сергеевну—директо- ра средней школы Украинского совхоза.

Сапрыгина Михаила Ивановича— бригадира полеводческой бригады колхоза имени Буйбышева, Приишимского района.

Сарсенова Ракая—горючезова трак- торной бригады сельхозартели имени Джамбула, Петропавловского района.

Саттарова Гофика Халлиловича—на- чальника Булаевского стройуправления.

Сафронова Лаврентия Семеновича—за- ведующего отделом пропаганды и агита- ции Булаевского райкома партии.

Сахарова Николая Григорьевича—кол- хозника сельхозартели «2 пятилетка», Бу- лаевского района.

Саятина Петра Сергеевича—бригади- ра тракторной бригады Образцовой МТС.

ПОВСЕДНЕВНО И КОНКРЕТНО РУКОВОДИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ ПРОСВЕЩЕНИЕМ

В конце минувшего учебного года произошла серьезная перестройка всей системы партийного просвещения в свете требований XX съезда КПСС. Придавая первостепенное значение росту политической сознательности и трудовой активности коммунистов, парторганизации колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций нашей области стали больше внимания уделять связи теории с конкретными задачами хозяйственного и культурного строительства, а на основе этого повысился интерес коммунистов к изучению марксизма-ленинизма.

В настоящее время в области работает 300 кружков текущей политики, 58 кружков и семинаров по изучению истории КПСС, 27 кружков и семинаров политэкономии, 77 политшкол, 110 семинаров по изучению конкретной экономики и 17 экономических школ. Пропагандистами подобраны и утверждены коммунисты, имеющие соответствующее образование и опыт работы. К руководству кружками и семинарами по изучению конкретной экономики сельского хозяйства и промышленности привлечены руководящие партийные и советские работники и многочисленная армия специалистов сельского хозяйства.

За последнее время Мамлютский, Советский, Ленинский райкомы партии заметно усилили свое внимание воспитанию пропагандистов. В этих районах систематически работают постоянно действующие семинары. Пропагандистам оказывается квалифицированная теоретическая и методическая помощь.

Положительный опыт работы постоянно действующих семинаров имеется в Советском районе. Райком партии часто вносит на обсуждение семинара такие вопросы, как о работе сети партийного просвещения, идейном содержании занятий в кружках, политшколах и семинарах.

Отрадно и то, что, например, в городской партийной организации, в Мамлютском, Петропавловском районах перед слушателями кружков и семинаров, да и

П. ЕГОРОВ.

Заведующий отделом пропаганды
и агитация обкома партии.



вообще перед трудящимися все чаще выступают партийные и советские работники, руководители предприятий, учреждений, совхозов, колхозов. Например, часто выступают перед коммунистами секретарь Петропавловского райкома партии т. Петухов, второй секретарь Мамлютского райкома партии т. Потуданский и другие.

Примечательно, что в ряде первичных партийных организаций в качестве докладчиков выступают передовики колхозного и совхозного производства, те, кто своими руками создает материальные блага. Этого добились руководители экономических семинаров при парторганизациях колхоза «Луч Ленина», Петропавловского района, и Мамлютского племсовхоза.

Это позволило несколько повысить идейно-политический уровень во всех звеньях партийного просвещения.

Нынешний учебный год внес много нового в партийное просвещение области. Увеличилось число лекторов, значительно чаще стали проводиться теоретические и экономические конференции, лучше стала оказываться помощь самостоятельно изучающим историю партии.

Ленинский райком партии стал больше оказывать помощи самостоятельно изучающим историю и теорию партии. Для них читаются лекции по истории партии, вопросам конкретной экономики сельского хозяйства, проводятся групповые и индивидуальные консультации, теоретические собеседования. Райком партии хорошо знает, кто из коммунистов занимается и в чем ему нужно оказать помощь, избрал хорошую форму политической учебы для коммунистов — проведение теоретических конференций.

Учитывая запросы коммунистов, само-

стоятельно изучающих историю партии, Ленинский райком партии провел на днях теоретическую конференцию по вопросам: «Ленинский принцип мирного сосуществования государств», «О возможности предотвращения войн в современную эпоху», «О формах перехода различных стран к социализму».

Квалифицированную помощь в повышении экономических знаний коммунистам и партийному активу оказывает Петропавловский райком партии. С большим успехом здесь работал, например, семинар по изучению вопросов сельского хозяйства. В нем принимали активное участие председатели колхозов, агрономы, зоотехники, директора МТС, секретари первичных парторганизаций. Живое, творческое изучение вопросов экономики сельского хозяйства приводит к тому, что во время занятий на семинарах часто возникали горячие споры, особенно по нерешенным в науке вопросам.

Так, на базе семинара выросла экономическая районная конференция. На одном из занятий оживленно обсуждался вопрос «Организация животноводства в колхозах и совхозах района и пути увеличения производства животноводческих продуктов». Активно обсуждался вопрос, как снизить трудовые затраты в животноводстве. Слушатели высказали много ценных мыслей, вскрыли много недостатков. Руководители райкома партии решили организовать обсуждение этого вопроса в районном масштабе, пригласив на конференцию широкий актив работников животноводства.

Конференция помогла коммунистам и активу Петропавловского района глубоко изучить этот вопрос, а также поставила перед слушателями ряд важных и нужных проблем для дальнейшего изучения конкретной экономики.

В марте месяце намечается провести теоретические и экономические конференции в Советском и Октябрьском районных комитетах партии.

В области имеется немало примеров цен-

ного опыта работы пропагандистов, которые проводят занятия на высоком идейном уровне. Хорошим примером постановки марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных кадров может служить работа семинара по изучению политической экономии при парторганизации совхоза им. Маленкова. Занятия здесь, как правило, проходят на высоком идейно-теоретическом уровне. Пропагандист т. Пузанков тщательно готовится к каждому занятию. Кроме программного материала, он собирает и использует материалы об опыте работы передовых совхозов области. Это позволяет ему тесно увязывать теорию с жизнью, с конкретными задачами, стоящими перед коллективом совхоза. Такая постановка учебы помогает коммунистам в их практической деятельности, в поднятии их авангардной роли.

Много положительного в работе по повышению идейного уровня коммунистов других парторганизаций. Например, т. Тарасов — пропагандист кружка политэкономии при средней школе Соболевского района, проводит занятия живо и интересно. Занятие он ведет в виде развернутой беседы. Слушатели свободно, в непринужденной обстановке обмениваются опытом и ведут по отдельным вопросам горячую дискуссию.

Тов. Данилов третий год работает пропагандистом на железной дороге станции Мамлютка, добросовестно ведет кружок текущей политики: не допускает срывов занятий, читает содержательные лекции. Он постоянно повышает уровень своих знаний, в чем ему оказывает немалую помощь личная библиотечка, насчитывающая более 1300 различных книг политической и художественной литературы.

Но было бы неправильно не замечать серьезных недостатков в постановке партийной учебы в области. Речь идет, прежде всего, о том, что отрыв партийной учебы от жизни еще не преодолен до конца. У нас и теперь встречаются пропагандисты, которые не увязывают свои лекции и беседы с задачами данного предприятия, колхоза, МТС, совхоза. Отдельные товарищи, как пропагандисты кружков и политшкол при парторганизациях колхоза им. Куйбышева, Приишимского района, т. Алибаев, колхоза «Энбек», Ленинского района, т. Мусин, в совхозе «Заря» т.т. Андрианов, Соколов,

Хромов и др. тем, чтобы готовиться к будущей работе. Некоторым партийным организациям не хватает внимания в районах, но теоретически.

Нужно проявил деятельности. Мамлютского кружка.

Большую чающим и оказывать просвещения и живую св занимающ просы, сво помощь. Работа далей.

Помощь повседне когда нек устраивают самообраз рольность коммунист метно сре изучающи товарищи роениям, истории т ще полит нового уч

Такое с рее изжи тается од воспитани несправил но от ее т

Для ул коммуни мы контр собеседов беседы се

ГАЗЕТ

одном. Соревну-
я достигну но-

их достижений
аведливо видит
лена коллекти-
с методом ра-
рища—конево-

ий производст-
ском, —пишет
могает мне со-
ет он местность,
араюсь учиты-
астером своего

тятся телятница
завшая статью

ноготиражки в
еты не показы-
торов писем —

о мешает им в
я поехи. Все-
му развертыва-
яков ферм, ярко
выборнее полное
и возможностей
тва в совхозах
козных газет.

УЧАТСЯ

их полевых ра-
боты большинст-
вные решимости
высокий урожай
их культур на
вершают подго-

хозяйств боль-
осы подготовки
озе решено обу-
водства 40 трак-
Газета «Знамя
этом хозяйстве,
тобы учеба шла

И это понятно.
механизаторов
венужных про-

х номеров в га-
пондания «На

К поездке
Ги Молле в США

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). Французская печать сегодня комментирует поездку председателя совета министров Ги Молле в США для переговоров с американскими государственным деятелями. Он вылетел вчера вечером в Вашингтон в сопровождении министра иностранных дел Пино и многочисленных экспертов.

По оценке ряда газет, поддерживающих правительство, цель поездки Ги Молле в Вашингтон заключается в том, чтобы «восстановить дружественные отношения» между двумя странами, которые были серьезно «поколеблены» во время суэцкого кризиса. По мнению других газет, Ги Молле намерен «лично поблагодарить» президента Эйзенхауэра за благожелательную позицию американской делегации в ООН при обсуждении алжирского вопроса.

Газета «Либерасьон» пишет: «Ги Молле отправляется в Вашингтон, чтобы залплатить за американскую поддержку при обсуждении алжирского вопроса в ООН... После суэцкого дела президент Эйзенхауэр отказался от встречи с руководителями английского и французского правительств. Следовательно, надо думать, что наш председатель совета министров везет в своих чемоданах хороший подарок в знак примирения».

Напомним о том, что Ги Молле постарался уклониться от дебатов в Национальном собрании до вашингтонских переговоров, газета продолжает: «Таким образом, Эйзенхауэр, Даллес и руководители американского конгресса будут информированы раньше французского парламента о будущих «начинаниях» Ги Молле в Алжире и, несомненно, внесут в них поправки в соответствии с американскими интересами».

Газета «Юманите» пишет: «Правительство, которое некогда кричало о некомпетентности ООН, само старается сегодня интернационализировать или точнее американизировать алжирскую проблему». Газета подчеркивает, что это явно противоречит французским национальным интересам.

СЛАВНЫЕ ИТОГИ
СООБЩЕНИЕ О ВЫПОЛНЕНИИ ТРЕХЛЕТНЕГО ПЛАНА
ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА КНДР.

ПХЕНЬЯН, 25 февраля. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение ЦСУ госплана Корейской Народно-Демократической Республики об итогах выполнения трехлетнего плана восстановления и развития народного хозяйства республики с 1954 по 1956 год.

В годы войны, указывается в сообщении, были разрушены 8.700 промышленных предприятий, жилые дома общей площадью 28 миллионов квадратных метров, свыше пяти тысяч учебных заведений, более одной тысячи больниц и амбулаторий. Города КНДР лежали в руинах. В результате ущерба, нанесенного сельскому хозяйству, производство зерна в 1953 году составило 88 процентов от уровня 1949 года.

Трудящиеся КНДР под руководством Трудовой партии Кореи и правительства преодолели эти трудности, успешно выполнив трехлетний план восстановления и развития народного хозяйства. Приводимый в сообщении ЦСУ данные показывают, что народное хозяйство КНДР превзошло довоенный уровень.

В послевоенный период восстановлено или расширено и оснащено новой техникой более 240 крупных и средних промышленных предприятий. Заново построено более 80 крупных и средних промышленных предприятий.

Государственная и кооперативная промышленность трехлетний план выполнила по уровню производства за 2 года и один месяц, а по объему продукции—за 2 года 8 месяцев. По сравнению с 1953 годом объем промышленной продукции возрос в 2,8 раза и превысил довоенный уровень 1949 года в 1,8 раза. Среднегодовой темп прироста продукции промышленнос-

ти за время осуществления трехлетнего плана составил 42 процента.

В 1956 году было произведено: электроэнергии в 5 раз больше, чем в 1953 году, добыто каменного угля—в 5,5 раза больше, хлопчатобумажных тканей—в 3,5 раза больше, шелковых тканей—в 4 раза больше, обуви—в 3 раза больше, чем в 1953 году. За период осуществления трехлетнего плана налажено производство целого ряда новых видов продукции.

За период осуществления трехлетнего плана было проведено строительство крупных ирригационных систем, в результате чего орошаемая площадь расширилась более чем на 125 тысяч гектаров.

В сообщении говорится о важнейших сдвигах в корейской деревне, идущей ныне по пути кооперирования. К концу 1956 года в кооперативах состояло 80,9 процента крестьянских хозяйств. На долю сельскохозяйственных кооперативов приходилось около 80 процентов пахотной земли.

В послевоенный период построены жилые дома общей площадью 13,4 миллиона квадратных метров.

Построено, восстановлено или расширено 5.455 учебных заведений. В конце 1956 года число учащихся учебных заведений страны (в том числе в 17 вузах) достигло 2.080 тысяч человек.

В разделе о росте материального и культурного уровня жизни населения говорится, что национальный доход в 1956 году возрос в 2,1 раза по сравнению с 1953 годом.

В сообщении отмечается, что удельный вес социалистического сектора в национальном доходе в 1956 году составил 82 процента.

III СЪЕЗД ПОЛЬСКИХ
ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ

ВАРШАВА, 25 февраля. (ТАСС). В Варшаве открылся III Всепольский съезд ин-

С. Бидриховский, И. Лоп-Совиньский и другие государственные и партийные дея-

Парламентские выборы
в Индии

ДЕЛИ, 25 февраля. (ТАСС). Вчера в Индии начались выборы в народную палату парламента и законодательные собрания штатов.

В первый день голосование проходило в ряде избирательных округов штатов Пенджаб и Орисса.

По предварительным сообщениям, в голосовании приняло участие до 65 процентов избирателей.

Сегодня голосование началось в штатах: Уттар Прадеш, Бомбей, Раджастан, Майсор, Ассам, Матхья Прадеш, Андхра Прадеш.

В связи с началом выборов резко усилилась агитационная кампания, которую ведут политические партии. Только за вчерашний день в Дели, где голосование состоится 3 марта, было организовано около 200 предвыборных митингов.

Протест японских ученых

ТОКИО, 25 февраля. (ТАСС). Группа видных ученых Японии, в том числе председатель научного совета Японии Сейдзи Кад, профессор Киотского университета Хидеки Юкава и другие, опубликовала заявление, в котором выражает протест против замеченных английским правительством испытаний термоядерного оружия на островах Рождества в Тихом океане. Ученые обратились к премьер-министру Англии с призывом отменить испытания.

Подписавшие заявление направили письма лидеру лейбористской партии Англии Гейтселлу, генеральному секретарю ООН и премьер-министру Индии Неру, в которых просят оказать содействие в деле предотвращения испытаний термоядерного оружия.

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ХОККЕЮ

Две победы
Чехословацких хоккеистов

Поздно вечером 24 февраля на катке центрального стадиона «Динамо» состоялась очередная встреча чемпионата мира

руководителям восстания крепостных крестьян Украины против помещиков. Трудящиеся Винницкой области отмечают эту дату. Местный краеведческий музей организовал передвижную выставку, мате-

кал полезных ископаемых. Труды Черкасова имеют научное и практическое значение и в настоящее время.

25 февраля

(ТАСС).

качестве министра без портфеля. Как сообщает печать, премьер-министр Киси заявил, что он будет продолжать политику, сформулированную его предшественником Исибаси.

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ГЛАВ ЧЕТЫРЕХ АРАБСКИХ ГО

БАПР, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь во дворце республики открылось совещание глав четырех арабских государств — президента Египта Насера, президента

Сирии Буатли, короля Сауда и короля Иордана. В переговорах принимают участие официальные лица четы

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

30 марта 1957 года в городе Риге состоится 56-й тираж выигрышей Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

В тираже по облигациям десять разрядов этого займа разыгрывается:

Размер выигрышей	На один разряд	На десять разрядов
50000 рублей	2	20
25000 рублей	5	50
10000 рублей	25	250
5000 рублей	80	800
1000 рублей	700	7000
400 рублей	7688	76880
Всего	8500	85000

Общая сумма выигрышей (в тыс. руб.) 4650,2 46502

Государственный 3% внутренний выигрышный заем — удобная и выгодная для населения форма хранения денежных сбережений.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами без каких-либо ограничений. По займу ежегодно проводится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Граждане!

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!

Областное управление сберкасс.

Строительно-монтажному управлению Автотранстрой срочно ТРЕБУЮТСЯ

пилорамщик, каменщики, штукатуры, плотники, столяры, разнорабочие (оплата труда сделная), инженер-экономист, сторожа. Оплата по смете. Обращаться: ул. Мира, 122, отдел кадров СМУ.

ТРЕБУЕТСЯ

опытный инженер-садовод по зеленому строительству, предоставляется квартира. Обращаться: ул. Молотова, 95, трест Зеленстрой.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

ветеринарный врач, веттехник, конюхи, бычки. Оплата по смете. Принятые обеспечиваются квартирой. Обращаться: ул. Ульяновская, 96, Госплемстанция.

Петропавловскому

обозомебельному комбинату

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу столяры, станочники, плотники.

Здесь же принимается в распиловку лес в неограниченном количестве. Обращаться по адресу: ул. Малая 31 (под горой).

Железнодорожное училище № 2 ПРОИЗВОДИТ

с 1-го по 20 марта 1957 года

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

для обучения по профессиям:

1. Помощников машинистов тепловозов.

2. Бригадиров по ремонту и содержанию пути.

В училище принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 7 классов.

Принятые на обучение обеспечиваются обмундированием и трехразовым питанием. Срок обучения 2 года.

Обращаться: г. Петропавловск, железнодорожное училище № 2.

ТРЕБУЕТСЯ

для работы в районах области главный бухгалтер. Обращаться: ул. Мира, 122, Автотрест.

ТРЕБУЕТСЯ

Северь-Казахстанскому облоно

на постоянную работу инженер или техник-строитель, на временную работу — бухгалтер

Петропавловский филиал УПК ЦСУ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы подготовки и повышения квалификации бухгалтеров промышленности, колхозов, совхозов и МТС.

Адрес филиала: г. Петропавловск, ул. Первомайская, 90.

Северо-Казахстанское отделение кинопроката выпустило города и области новый художественный фильм



После шторма

Производство Рижской киностудии, 1956 г.

ТРЕБУЮТСЯ

областной конторе «Заготзерно» в аппарат конторы и на периферию бухгалтера и старшие бухгалтера.

Обращаться: ул. Красноармейская, 1, в часы занятий.

Приказом № 220 от 1956 году по Министерству топливной промышленности СССР Петропавловский завод переименован в Псковский чугунолитейный за

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-89, сел. промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При доставке г